

Tineri participanți la consfătuire

GESTUL UMANITAR AL STATULUI SOVIETIC

In entuziaste adunări Oamenii muncii se solidarizează cu istorica hotărâre a Uniunii Sovietice de a înceta experiențele cu arma atomică

Declarația acad. prof. Gr. C. Moisil

Cele câteva zile care au trecut de la publicarea istoricilor hotărâri a Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice...

omul de știință care face descoperiri în fizica atomică nu poate și nu trebuie să înceteze aceste descoperiri pentru motivul că astăzi astfel de descoperiri ar putea să fie utilizate la fabricarea armelor nucleare...

„Pentru omul de știință, se pune o problemă etică de primă importanță și anume aceea a răspunderii sale pentru utilizarea descoperirilor pe care o are în viața științifică...

Oamenii de știință conștienți de acest rol al lor, conștienți de faptul că descoperirile pe care le fac nu trebuie să fie utilizate pentru omorarea și distrugerea oamenilor...

Știința tinereții Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIV, Seria II-a Nr. 2771 4 PAGINI — 20 BANI Duminică 6 aprilie 1958

Consfătuirea pe țară a țăranilor și lucrătorilor din sectorul socialist al agriculturii

Ședința din 5 aprilie

Săptămăna a continuat lucrările Consfătuirilor pe țară a țăranilor și lucrătorilor din sectorul socialist al agriculturii. La lucrările ședinței de dimineață au luat parte tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Moghioros, Constantin Pirvulescu, Leonte Răutu, Vladimir Gheorghiu, Ion Cozma.

Discuții la expunerea prezentată de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej

vicepreședinte al Sfatului popular regional Hunedoara. În regiunea Hunedoara, ocupația de bază a țăranimii muncitoare este creșterea animalelor. Regiunea dispune de 238.000 ha. de pășuni și iențe bogate.

Cuvîntul tov. Petre Culețu brigadier la G.A.C. „Olga Bancic” din Palazul Mare regiunea Constanța

În 1950 când a fost înființată gospodăria noastră colectivă a avut un număr mic de animale: 7 vaci, 18 cai și 14 oi. Astăzi gospodăria noastră colectivă are 100 de vaci, dintre care 70 mulgătoare, 80 de oi de rasă spancă, 20 de scoafe fătătoare și 2.500 de păsări.

Din carnetul scriitorului Profilări

Urmăresc cu atenție evoluția discuțiilor la consfătuirea pe țară a țăranilor și lucrătorilor din sectorul socialist al agriculturii. Ascult, gata să notez în carnet cu nerăbdare ce vă avea de spus vorbitorul care abia este anunțat să treacă la tribună.



FLORICA MIOP, colectivistă din Cizău, raionul Lugoj



DUMITRU NASTASOIU, inginer, președintele G.A.C. din Bălăgești, raionul Hirșova, Constanța



ILUȘA LAZAR, colectivistă din raionul Buzău

Intre 11-13 mai la București

Intilnirea internațională a reporterilor

Intre 11-13 mai se va desfășura la București o intilnire internațională a reporterilor, organizată de Uniunea Ziaristilor din R.P. Română.

Ședința plenară a Comitetului național pentru apărarea păcii din R. P. Română

Vineri dimineața a avut loc o ședință plenară a Comitetului național pentru apărarea păcii din R.P. Română. Cuvîntul de deschidere a fost rostit de acad. GEO BOGZA, care a subliniat că plenera are loc într-un moment deosebit de important, când întreaga omenire salută cu entuziasm hotărârea istorică a Uniunii Sovietice...



Un grup de participante la consfătuire

Realizări, propuneri, rezolvări, angajamente, cerințe se adună valuri după valuri în această sală: cifre, cantități, suprafețe, metode, acțiuni, legi. Ceea ce se pare că se repetă, că ai auzit, ceea ce ai iluzia că ai auzit aproape cu aceeași cuvinte la un vorbitor de azi dintr-o țară sau de ieri dintr-o țară, doar esențialul — conținutul adinc, vital al acestei consfătuiri înșiși se impune ca o descoperire faptul că tot ceea ce s-a constituit planul vast de măsuri și acțiuni, rod al acestei consfătuiri — a răsarit, trăiește și se profilează de pe acum în inimile oamenilor, se profilează pe câmpurile lor, în gospodăriile lor înfloritoare. Și acestea stau chează în plus tuturor marilor realizări și acțiuni care se realizează aici.

TRAIAN COȘOVEI Constanța, 8 martie 1958.



# Discuții la expunerea prezentată de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej

(Urmasor din pag. 1-a)

pe scară largă a porumbului însolozat.

În lumina sarcinilor trasate de Directivă cel de-al doilea Congres al P.M.R., a spus în continuare vorbitorul, gospodăria noastră va acorda și de acum înainte atenția cuvenită dezvoltării creșterii animalelor.

A devenit o tradiție în gospodăria noastră ca cea mai mare parte din produsele animale să le vindem statului pe bază de contracte.

Anul trecut de pildă, am contractat peste 40.000 litri de lapte de vacă, 1.500 kg. de lână, 2.000 kg. de brânză și însemnate cantități de carne și alte produse. Alți 120.000 litri de lapte de vacă și importante cantități de produse lactate am livrat direct diferitelor unități socialiste.

## Cuvîntul tov. Ion Negoită

președintele G.A.C. din comuna Pechea, regiunea Galați

Gospodăria noastră a luat ființă în luna august 1949. Pe atunci avea doar 110 familii și 410 hectare teren arabil. Acum, datorită rezultatelor bune obținute în anul acesta, ea a ajuns să cuprindă 1.200 familii și 4.500 hectare teren arabil. Faptul că gospodăria s-a dezvoltat într-o asemenea măsură nu bucură. Trebuie să arătăm totuși că mai avem în munca noastră numeroase lipsuri. Astfel, multă vreme membrii gospodăriei noastre au sustinut că trebuie să creștem numai oi. Noi, membrii consiliului de conducere, am căutat să-i dezbatem de această mentalitate și în cele din urmă am reușit să-i convingem să creștem și taurine. În 1952 am ajuns să avem cîte 4,6 taurine la 100 de hectare. Erau însă mai mulți boi de muncă. Treptat, treptat, am ajuns să creștem și vaci. În anul 1957, gospodăria noastră avea cîte 2,2 vaci și cîte 4,9 scroafe la 100 de hectare. În ceea ce privește oile și păsările, încercările la 100 de hectare erau în 1957 de 85,72 și respectiv 75 capete.

Acasta constituie un pas înainte. Totuși nu ne vom opri aici. Pentru anul acesta ne-am propus să ajungem să avem la fel o încălzire de 42 capete de vaci la 100 de hectare teren arabil. În ceea ce privește dezvoltarea sectorului zootehnic, în fața noastră s-au pus mai multe probleme pe care am căutat să le soluționăm. Una era cea a tineretului de toate speciile. Am ajuns la concluzia că în 1958 întregul tineret

beneficiu anual de circa 11.500.000 lei.

Noi ne propunem — a spus în treburile vorbitoarea — ca în cursul acestui an să realizăm următoarele lucrări de îmbunătățiri funciare: desecarea unei suprafețe de 1.000 ha. în comuna Greaca și Căscioarele, redarea pentru agricultură a 1.500 ha terenuri înălținate în comuna Gruiu, Herștii, Hotarele, plantarea cu pomi fructiferi a cîștii Izvoare — Hotarele pe o suprafață de 50 ha, pregătirea terenurilor pentru minimul agricol totalizînd o suprafață agricolă de 3.000 ha situate pe coastă.

## Cuvîntul tov. Maria Jiroveanu

șefa secției agricole a Sfatului popular raional Oltenița, regiunea București

Directivă cel de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român au trasat ca sarcină să fie redată agriculturii terenurile degradate. Pentru realizarea acestui scop, în raionul nostru s-a trecut la aplicarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare, prin supraînălțarea unor diguri, executarea unor canale de irigație, lucrări de apărare împotriva eroziunilor și folosirea justă a unor terenuri. Suprafețe totalizînd 670 ha din lunca Dunării și lunca Argeșului au fost amenajate cu ozerații.

În urma acestor îmbunătățiri funciare — a arătat vorbitoarea — economia națională a avut un

## Cuvîntul tov. Nicolae Dușa

directorul S.M.T.-Jăndreii, regiunea Constanța

În munca de transformare socialistă a agriculturii și de întărire economico-organizatorică a gospodărilor agricole colective un rol însemnat revine S.M.T.-urilor. În ce privește stațiunea noastră, putem spune că în ultimii ani ea a reușit să obțină o serie de rezultate bune. Datorită mai bunei organizări a muncii și controlului asupra activității brigăzilor în câmp, sarcina de plan executată de fiecare tractorist a crescut simțitor.

Crescînd volumul de lucrări pe fiecare tractor s-a mărit și numărul lucrărilor executate. Dacă la înființarea stațiunii mecanizarea se realiza numai la arături și însămînțat, în anul următor mecanizarea s-a extins și la alte lucrări. În 1957, de exemplu, am executat mecanizat peste 5.000 ha semănat, 1.200 ha arături, 1.700 ha recoltat pășuni, 13.000 ha arături etc. În același timp, datorită măsurilor tehnico-organizatorice, prețul de cost pe hectar la arătură normală s-a redus cu 20 lei pe hectar, realizînd o economie de 733.000 lei.

Colectivizarea completă a satelor din raza de activitate a stațiunii noastre, ca și a întregii regiuni, impune sarcini noi S.M.T.-urilor. Pentru a putea face față volumului mare de lucrări, precum și pentru punerea în valoare a unor terenuri nefolosite, este necesar ca stațiunile noastre să fie dotate chiar în cursul acestui an cu tractoare grele DT-54 și S-80.

În prezent noi nu simțim mulțumiri de calitatea unor mașini, cum sînt semănătoarele de porumb construite de uzinele „Victoria” București, greblele mecanice, presele de paie care sînt construite din materiale necorespunzătoare.

În continuare, vorbitorul a făcut o serie de propuneri privind îmbunătățirea muncii în S.M.T.-uri. El a arătat că este necesar ca S.M.T.-urile să fie dotate cu sculele, aparatură și utilajul necesar ca strungiri, compresoare, dispozitive de rectificat supape, prese hidraulice și altă aparatură necesară întretinerii mașinilor și tractoarelor. El a arătat că este necesară revizuirea regulamentului de funcționare a S.M.T.-urilor în sensul ca mecanicul-șef să fie locuitorul domiciliului, iar agronomul-șef să se ocupe cu studierea și îndrumarea G.A.C.-urilor, în vederea ridicării rentabilității ramurilor de producție.

## Cuvîntul tov. Varga Emeric

președintele gospodăriei colective „Flacăra Roșie” din satul Mîtrești, raionul Tg. Mureș

Hotărîrile celui de-al II-lea Congres al Partidului și ale Plenarei C.C. al P.M.R. din iulie 1956 ne-au fost călăuze în descoperirea posibilităților de dezvoltare multilaterală a gospodăriei noastre și sporire a veniturilor gospodăriei, ale colectivității. Avînd în vedere că la noi există gaz metan, pe baza învățămintelor trase cu ocazia unei vizite la serale Sfatului popular al orașului Tg. Mureș, am hotărît să introducem în gospodăria noastră producerea legumelor în seră. Hotărîrea consiliului de conducere privind construirea serii a fost primită cu încredință de unii colectiviști; alții în a doua audare am reușit să-i facem pe toți să înțeleagă că aceasta le va aduce mari câștiguri. În anul 1956—1957 am construit prima seră,

de vară, am produs altele de toamnă din care am realizat, de asemenea, un venit de 6.500 lei. Cîștigul total din roșii și salată s-a ridicat la 35.880 lei. Cheltuielile făcute la construirea seriei le-am recuperat încă în primul an.

Anul acesta, încă la începutul

## Cuvîntul tov. Debrenți Vasile

președintele întovărășirii agricole din comuna Camăr, regiunea Oradea

Intovărășirea noastră a luat ființă în luna august 1955. Chiar în prima adunare generală s-a hotărît ca principalele lucrări agricole să le facem în comun. Comitetul de conducere a reușit să convingă în scurt timp pe întovărășii să pornească la constituirea fondului obștesc. Prin contribuția membrilor întovărășirii și cu ajutorul împrumutului de la stat, fondul obștesc a crescut an de an și a ajuns astăzi la 244.700 lei. El este format din vaci de lapte și tineret bovin, 203 oi, unelte agricole, un autocamion și diferite construcții.

Membrii întovărășirii au hotărît ca în acest an să mărească și mai mult fondul obștesc contractînd cu statul 20 tone de grâu și 8 tone de porumb.

În continuare, vorbitorul a arătat că animalele proprietate obștescă a întovărășirii sînt îngrijite în comun, iar membrii asigură furajele necesare cultivînd cu plante de nutreț 15 la sută din suprafața cu care au intrat în întovărășire. În vederea unei bune organizări a muncii în comun se ține o evidență pe fișele individuale de către brigadierii care recepționează din punct de vedere cantitativ lucrările executate și predau zilnic evidența acestora secretarului întovărășirii. Împărțirea produselor se face în raport cu suprafața de teren adusă în întovărășire și munca efectuată de fiecare familie.

În urma rezultatelor frumoase ce le-am dobîndit — a spus în încheierea vorbitorului — numeroși țărani muncitori s-au înscris în întovărășire.

## Cuvîntul tov. Nicolae Hudîțeanu

președintele G.A.C. „Filimon Sirbu” din Comana, regiunea Constanța

După ce a făcut un scurt istoric al luptei comunistilor din Comana pentru înființarea și consolidarea gospodăriei colective, vorbitorul a arătat că în momentul de față gospodăria care cuprinde 278 familii și are 2.707 ha. teren arabil, posedă 162 capete vite, 200 porci, 1.600 oi, 15 construcții felurite, trei autocamioane, iar valoarea mijloacelor de bază a crescut de la 19.000 lei cît era în anul 1950, la 1.600.000 lei, la sfîrșitul anului 1957.

Pentru construirea de grajduri, magazii etc., pe lângă creditele și materialele acordate de stat am căutat să folosim fonduri proprii și resurse locale, înființînd o cărămidărie cu o producție anuală de peste 200.000 cărămizi și un cuplor pentru ars var.

În ramura creșterii animalelor am obținut producții mari. De la cele 52 vaci în 1957 am obținut 1.700 kg. lapte pe cap de vacă furajată. Creșterea producției de lapte de la 700 litri la 1.700 litri se datorează faptului că am instalat 1.150 tone de porumb. Din venitul — bănesc de 1.500.000 lei realizat în 1957, din sectorul zootehnic provin 566.000 lei.

Odată cu creșterea producției vegetale și animale, în gospodăria noastră colectivă a crescut și valoarea zilei-munca în produse și bani. Dacă în anul 1950 am primit la zi-munca produse și bani în valoare de 10 lei, în anul 1957 valoarea zilei-munca s-a ridicat la 41 lei.

Pentru construirea de grajduri, magazii etc., pe lângă creditele și materialele acordate de stat am căutat să folosim fonduri proprii și resurse locale, înființînd o cărămidărie cu o producție anuală de peste 200.000 cărămizi și un cuplor pentru ars var.

În ramura creșterii animalelor am obținut producții mari. De la cele 52 vaci în 1957 am obținut 1.700 kg. lapte pe cap de vacă furajată. Creșterea producției de lapte de la 700 litri la 1.700 litri se datorează faptului că am instalat 1.150 tone de porumb. Din venitul — bănesc de 1.500.000 lei realizat în 1957, din sectorul zootehnic provin 566.000 lei.

Odată cu creșterea producției vegetale și animale, în gospodăria noastră colectivă a crescut și valoarea zilei-munca în produse și bani. Dacă în anul 1950 am primit la zi-munca produse și bani în valoare de 10 lei, în anul 1957 valoarea zilei-munca s-a ridicat la 41 lei.

## Cuvîntul tov. Radu Cristea

președintele G.A.C. „1907” Stobozia-Mindra, regiunea București

Gospodăria colectivă „1907” din comuna Stobozia-Mindra, raionul Tr. Măgurele, a luat ființă printre primele gospodării colective, în iulie 1949. La început gospodăria număra 53 familii cu o suprafață de 237 ha., iar fondul de bază al gospodăriei se ridica în acel timp la 185.000 lei.

Azi gospodăria noastră colectivă reunește 628 familii cu o suprafață de 2618 ha. teren arabil și un fond de bază de aproape 2.000.000 lei.

O gospodărie mare socialistă nu se poate rezuma numai la cultivarea de grâu și porumb, iar a ține seama și de alte culturi care pe de o parte să asigure industriei materii prime, iar pe de altă parte să dea gospodăriei venituri sporite.

În anul 1956 noi am cultivat pentru prima dată 40 ha. cu ricin și 40 ha. cu rapiță, care ne-au

## Cuvîntul tov. Mihai Tiron

vicepreședinte al Sfatului popular raional Iași

În trecut, în regiunea Iași — a spus vorbitorul — sectorul viticol și pomicol nu s-a bucurat de atenția cuvenită. În majoritatea cazurilor, plantările se făceau fără o orientare economico-științifică; nu se ținea seama de sortimentele de fructe, necesare consumului, de industrializarea, exportului, nici de speciile și de raportul între speciile și soiuri.

Pe baza hotărîrii comitetului regional de partid, s-a întocmit un plan de dezvoltare a pomiculturii în următorii ani în regiunea noastră. Conform acestui plan, pînă în 1965 vom extinde suprafața ocupată de pomii plantați în masiv de la 4.719 ha cît ocupă în momentul de față la 12.000 ha. Aceasta înseamnă că va trebui să creștem posibilitatea ca în fiecare an, pînă în 1960, să plantăm cîte 825 ha de livadă.

Cunoașteți cu toții faima băzinelor viticole Cotnari, Bucium, Huși ale căror vinuri, prin calitatea lor, sînt cunoscute nu numai în țară, ci și peste hotare. În momentul de față suprafața ocupată cu vii în regiunea noastră ajunge la 16.500 ha. Noi considerăm că un fapt negativ că în regiunea noastră hibridii mai ocupă încă 75 la sută din suprafața totală viticolă. Din trecut noi am moștenit acest baștină de foarte multe lipsuri. În urma măsurilor luate și prin aplicarea și introducerea în practică viticolă a măsurilor agrotehnice de completare a gurilor, am obținut sporuri ridicate la hectar. Dacă la începutul acțiunii, G.A.S.-urile din regiune obțineau o medie de numai 1900 kg de struguri la hectar, anul trecut ele au obținut în medie 3380 kg la ha.

Planul nostru de perspectivă

## Cuvîntul tov. Gheorghiu Ruiu

președintele cooperativei agricole de producție cu rentă din comuna Cîrna, regiunea Craiova

Satul Cîrna din raionul Gura Jiului, regiunea Craiova este așezat în lunca Dunării, acolo unde se găsește pămînt bun de muncă, păsuni și întete naturale, pentru ca să se poată crește cirezi de vite conușe și zeci de turme de oi. De asemenea comuna noastră are multe bălți și jecpi în care se prinde pește bun și mult. Tot aici pot fi crescute foarte mulți porci și multe păsări de apă. Posibilitățile noastre erau însă restrînse înainte de a fi intrat în cooperativă. Astfel în luna septembrie 1956 am reușit să punem temelia cooperativei noastre agricole de producție pe care am numit-o „Gîmpia Dunării”. Începutul de înființare a cooperativei noastre au pornit hotărîri la consolidarea ei. La început, cooperativa noastră cuprindea 35 de familii cu 114 hectare. Am început munca pentru dezvoltarea ei. Făcînd toate muncile la timp și în bune condiții cu mașinile S.M.T.-ului, am reușit să obținem o producție mare de cereale. Noi ne-am dat seama că veniturii mari nu putem avea numai de pe urma culturilor de câmp. De aceea în primăvara anului trecut am cumulat parci cu credite acordate de stat 162 de oi, 8 vite și junci, 13 scroafe și 6 boi de muncă. După cum am arătat, specificul comunei noastre este favorabil creșterii vitelor.

Printre noi sînt și cooperatori care știu să pescuiască și pentru ca și ei să aibă un folos cooperativei am organizat o bri-

## Cuvîntul tov. Grigore Stanciu

președintele G.A.C. din comuna Ziduri, regiunea Ploiești

Am să arăt acum felul cum s-a dezvoltat gospodăria noastră colectivă.

Datorită rezultatelor bune obținute, influența gospodăriei agricole colective asupra sectorului

Am să arăt acum felul cum s-a dezvoltat gospodăria noastră colectivă.

Datorită rezultatelor bune obținute, influența gospodăriei agricole colective asupra sectorului

## Cuvîntul tov. Vilcu Vasile

prim secretar al Comitetului regional de partid Constanța

C.C. al P.M.R. Aceasta prevedea ca sarcină principală consolidarea sectorului agricol socialist și terminarea cooperativizării agriculturii în regiune pe baza respectării cu strictețe a liberului consimțămînt.

La data cînd a fost întocmită și aprobată schița-plan (aprilie 1956) erau cooperativizate 362.932 hectare de suprafață din terenul agricol cooperativizabil.

Comitetul regional de partid a îndrumat organele și organizațiile de partid să studieze amănunțit situația fiecărui sat din punct de vedere economic și politic și pe această bază să se organizeze munca politică de masă pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Trebuie arătat că munca de transformare socialistă a agriculturii s-a desfășurat în condițiile luptei de clasă.

Am avut de întîmpinat o serie de greutăți din partea elementelor dușmănoase. Membrii de partid, colectivității au demascat și zădărnicit acțiunile elementelor dușmănoase.

Respectînd indicațiile conducerei partidului, noi am luat măsuri ca munca politică la sat pentru transformarea socialistă a agriculturii să fie încredințată celor mai pregătite cadre. A fost îmbunătățită munca cu activii, fără de partid, în care au fost atrași cei mai buni tovarăși din sate. Acești ajutor s-a dat sfatului popular comunal, organizațiilor de tineret, femeilor. Comitetul regional de partid a vegheat ca în munca de lămurire a țăranilor muncitori să se respecte cu strictețe liberul consimțămînt. Acolo unde organele de partid au constatat că s-au făcut greșeli, că au fost unele încălcări ale liniei partidului în munca de transformare socialistă a agriculturii, le-au combătut și au luat măsuri practice pentru a preveni la timp alle abateri de acest fel.

O metodă larg folosită pentru convingerea țăranilor muncitoare de avantajele agriculturii socialiste a fost organizarea de vizite în gospodăriile agricole colective mai dezvoltate. De regulă, primii cu care s-a dus munca pentru a fi lămuriti și convinși să se înscrie în gospodăriile colective au fost membrii de partid, deputații, ulemii și țăranii mijlocii care se bucurau de mai multă considerație în sate și erau buni gospodarți.

Ceea ce trebuie să subliniem este faptul că cei mai importanți factori a fost exemplul gospodărilor agricole colective frunțase, rezultatele tot mai bune obținute de ele în îmbunătățirea condițiilor de viață ale colectivităților.

La întărirea gospodăriilor agricole colective a contribuit retribuirea suplimentară, care a interesat pe colectivități să lucreze cu hărnicie.

Un aport însemnat l-au adus și stațiunile de cercetări agricole și zootehnice. Ele au organizat consfătuiri cu țăranii muncitori, vi-

## Cuvîntul tov. Gheorghiu Ruiu

președintele cooperativei agricole de producție cu rentă din comuna Cîrna, regiunea Craiova

Satul Cîrna din raionul Gura Jiului, regiunea Craiova este așezat în lunca Dunării, acolo unde se găsește pămînt bun de muncă, păsuni și întete naturale, pentru ca să se poată crește cirezi de vite conușe și zeci de turme de oi. De asemenea comuna noastră are multe bălți și jecpi în care se prinde pește bun și mult. Tot aici pot fi crescute foarte mulți porci și multe păsări de apă. Posibilitățile noastre erau însă restrînse înainte de a fi intrat în cooperativă. Astfel în luna septembrie 1956 am reușit să punem temelia cooperativei noastre agricole de producție pe care am numit-o „Gîmpia Dunării”. Începutul de înființare a cooperativei noastre au pornit hotărîri la consolidarea ei. La început, cooperativa noastră cuprindea 35 de familii cu 114 hectare. Am început munca pentru dezvoltarea ei. Făcînd toate muncile la timp și în bune condiții cu mașinile S.M.T.-ului, am reușit să obținem o producție mare de cereale. Noi ne-am dat seama că veniturii mari nu putem avea numai de pe urma culturilor de câmp. De aceea în primăvara anului trecut am cumulat parci cu credite acordate de stat 162 de oi, 8 vite și junci, 13 scroafe și 6 boi de muncă. După cum am arătat, specificul comunei noastre este favorabil creșterii vitelor.

Printre noi sînt și cooperatori care știu să pescuiască și pentru ca și ei să aibă un folos cooperativei am organizat o bri-

## Cuvîntul tov. Grigore Stanciu

președintele G.A.C. din comuna Ziduri, regiunea Ploiești

Am să arăt acum felul cum s-a dezvoltat gospodăria noastră colectivă.

Datorită rezultatelor bune obținute, influența gospodăriei agricole colective asupra sectorului

Am să arăt acum felul cum s-a dezvoltat gospodăria noastră colectivă.

Datorită rezultatelor bune obținute, influența gospodăriei agricole colective asupra sectorului

## Cuvîntul tov. Vilcu Vasile

prim secretar al Comitetului regional de partid Constanța

C.C. al P.M.R. Aceasta prevedea ca sarcină principală consolidarea sectorului agricol socialist și terminarea cooperativizării agriculturii în regiune pe baza respectării cu strictețe a liberului consimțămînt.

La data cînd a fost întocmită și aprobată schița-plan (aprilie 1956) erau cooperativizate 362.932 hectare de suprafață din terenul agricol cooperativizabil.

Comitetul regional de partid a îndrumat organele și organizațiile de partid să studieze amănunțit situația fiecărui sat din punct de vedere economic și politic și pe această bază să se organizeze munca politică de masă pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Trebuie arătat că munca de transformare socialistă a agriculturii s-a desfășurat în condițiile luptei de clasă.

Am avut de întîmpinat o serie de greutăți din partea elementelor dușmănoase. Membrii de partid, colectivității au demascat și zădărnicit acțiunile elementelor dușmănoase.

Respectînd indicațiile conducerei partidului, noi am luat măsuri ca munca politică la sat pentru transformarea socialistă a agriculturii să fie încredințată celor mai pregătite cadre. A fost îmbunătățită munca cu activii, fără de partid, în care au fost atrași cei mai buni tovarăși din sate. Acești ajutor s-a dat sfatului popular comunal, organizațiilor de tineret, femeilor. Comitetul regional de partid a vegheat ca în munca de lămurire a țăranilor muncitori să se respecte cu strictețe liberul consimțămînt. Acolo unde organele de partid au constatat că s-au făcut greșeli, că au fost unele încălcări ale liniei partidului în munca de transformare socialistă a agriculturii, le-au combătut și au luat măsuri practice pentru a preveni la timp alle abateri de acest fel.

O metodă larg folosită pentru convingerea țăranilor muncitoare de avantajele agriculturii socialiste a fost organizarea de vizite în gospodăriile agricole colective mai dezvoltate. De regulă, primii cu care s-a dus munca pentru a fi lămuriti și convinși să se înscrie în gospodăriile colective au fost membrii de partid, deputații, ulemii și țăranii mijlocii care se bucurau de mai multă considerație în sate și erau buni gospodarți.

Ceea ce trebuie să subliniem este faptul că cei mai importanți factori a fost exemplul gospodărilor agricole colective frunțase, rezultatele tot mai bune obținute de ele în îmbunătățirea condițiilor de viață ale colectivităților.

La întărirea gospodăriilor agricole colective a contribuit retribuirea suplimentară, care a interesat pe colectivități să lucreze cu hărnicie.

Un aport însemnat l-au adus și stațiunile de cercetări agricole și zootehnice. Ele au organizat consfătuiri cu țăranii muncitori, vi-

## Cuvîntul tov. Gheorghiu Ruiu

președintele cooperativei agricole de producție cu rentă din comuna Cîrna, regiunea Craiova

Satul Cîrna din raionul Gura Jiului, regiunea Craiova este așezat în lunca Dunării, acolo unde se găsește pămînt bun de muncă, păsuni și întete naturale, pentru ca să se poată crește cirezi de vite conușe și zeci de turme de oi. De asemenea comuna noastră are multe bălți și jecpi în care se prinde pește bun și mult. Tot aici pot fi crescute foarte mulți porci și multe păsări de apă. Posibilitățile noastre erau însă restrînse înainte de a fi intrat în cooperativă. Astfel în luna septembrie 1956 am reușit să punem temelia cooperativei noastre agricole de producție pe care am numit-o „Gîmpia Dunării”. Începutul de înființare a cooperativei noastre au pornit hotărîri la consolidarea ei. La început, cooperativa noastră cuprindea 35 de familii cu 114 hectare. Am început munca pentru dezvoltarea ei. Făcînd toate muncile la timp și în bune condiții cu mașinile S.M.T.-ului, am reușit să obținem o producție mare de cereale. Noi ne-am dat seama că veniturii mari nu putem avea numai de pe urma culturilor de câmp. De aceea în primăvara anului trecut am cumulat parci cu credite acordate de stat 162 de oi, 8 vite și junci, 13 scroafe și 6 boi de muncă. După cum am arătat, specificul comunei noastre este favorabil creșterii vitelor.

Printre noi sînt și cooperatori care știu să pescuiască și pentru ca și ei să aibă un folos cooperativei am organizat o bri-

## Cuvîntul tov. Grigore Stanciu

președintele G.A.C. din comuna Ziduri, regiunea Ploiești

Am să arăt acum felul cum s-a dezvoltat gospodăria noastră colectivă.

Datorită rezultatelor bune obținute, influența gospodăriei agricole colective asupra sectorului

Am să arăt acum felul cum s-a dezvoltat gospodăria noastră colectivă.

Datorită rezultatelor bune obținute, influența gospodăriei agricole colective asupra sectorului

## Cuvîntul tov. Vilcu Vasile

prim secretar al Comitetului regional de partid Constanța

C.C. al P.M.R. Aceasta prevedea ca sarcină principală consolidarea sectorului agricol socialist și terminarea cooperativizării agriculturii în regiune pe baza respectării cu strictețe a liberului consimțămînt.

La data cînd a fost întocmită și aprobată schița-plan (aprilie 1956) erau cooperativizate 362.932 hectare de suprafață din terenul agricol cooperativizabil.

Comitetul regional de partid a îndrumat organele și organizațiile de partid să studieze amănunțit situația fiecărui sat din punct de vedere economic și politic și pe această bază să se organizeze munca politică de masă pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Trebuie arătat că munca de transformare socialistă a agriculturii s-a desfășurat în condițiile luptei de clasă.

Am avut de întîmpinat o serie de greutăți din partea elementelor dușmănoase. Membrii de partid, colectivității au demascat și zădărnicit acțiunile elementelor dușmănoase.

Respectînd indicațiile conducerei partidului, noi am luat măsuri ca munca politică la sat pentru transformarea socialistă a agriculturii să fie încredințată celor mai pregătite cadre. A fost îmbunătățită munca cu activii, fără de partid, în care au fost atrași cei mai buni tovarăși din sate. Acești ajutor s-a dat sfatului popular comunal, organizațiilor de tineret, femeilor. Comitetul regional de partid a vegheat ca în munca de lămurire a țăranilor muncitori să se respecte cu strictețe liberul consimțămînt. Acolo unde organele de partid au constatat că s-au făcut greșeli, că au fost unele încălcări ale liniei partidului în munca de transformare socialistă a agriculturii, le-au combătut și au luat măsuri practice pentru a preveni la timp alle abateri de acest fel.

O metodă larg folosită pentru convingerea țăranilor muncitoare de avantajele agriculturii socialiste a fost organizarea de vizite în gospodăriile agricole colective mai dezvoltate. De regulă, primii cu care s-a dus munca pentru a fi lămuriti și convinși să se înscrie în gospodăriile colective au fost membrii de partid, deputații, ulemii și țăranii mijlocii care se bucurau de mai multă considerație în sate și erau buni gospodarți.

Ceea ce trebuie să subliniem este faptul că cei mai importanți factori a fost exemplul gospodărilor agricole colective frunțase, rezultatele tot mai bune obținute de ele în îmbunătățirea condițiilor de viață ale colectivităților.

La întărirea gospodăriilor agricole colective a contribuit retribuirea suplimentară, care a interesat pe colectivități să lucreze cu hărnicie.

Un aport însemnat l-au adus și stațiunile de cercetări agricole și zootehnice. Ele au organizat consfătuiri cu țăranii muncitori, vi-

## Cuvîntul tov. Gheorghiu Ruiu

președintele cooperativei agricole de producție cu rentă din comuna Cîrna, regiunea Craiova

Satul Cîrna din raionul Gura Jiului, regiunea Craiova este așezat în lunca Dunării, acolo unde se găsește pămînt bun de muncă, păsuni și întete naturale, pentru ca să se poată crește cirezi de vite conușe și zeci de turme de oi. De asemenea comuna noastră are multe bălți și jecpi în care se prinde pește bun și mult. Tot aici pot fi crescute foarte mulți porci și multe păsări de apă. Posibilitățile noastre erau însă restrînse înainte de a fi intrat în cooperativă. Astfel în luna septembrie 1956 am reușit să punem temelia cooperativei noastre agricole de producție pe care am numit-o „Gîmpia Dunării”. Începutul de înființare a cooperativei noastre au pornit hotărîri la consolidarea ei. La început, cooperativa noastră cuprindea 35 de familii cu 114 hectare. Am început munca pentru dezvoltarea ei. Făcînd toate muncile la timp și în bune condiții cu mașinile S.M.T.-ului, am reușit să obținem o producție mare de cereale. Noi ne-am dat seama că veniturii mari nu putem avea numai de pe urma culturilor de câmp. De aceea în primăvara anului trecut am cumulat parci cu credite acordate de stat 162 de oi, 8 vite și junci, 13 scroafe și 6 boi de muncă. După cum am arătat, specificul comunei noastre este favorabil creșterii vitelor.

Printre noi sînt și cooperatori care știu să pescuiască și pentru ca și ei să aibă un folos cooperativei am organizat o bri-

## Cuvîntul tov. Grigore Stanciu

președintele G.A.C. din comuna Ziduri, regiunea Ploiești

Am să arăt acum felul cum s-a dezvoltat gospodăria noastră colectivă.

Datorită rezultatelor bune obținute, influența gospodăriei agricole colective asupra sectorului

Am să arăt acum felul cum s-a dezvoltat gospodăria noastră colectivă.

Datorită rezultatelor bune obținute, influența gospodăriei agricole colective asupra sectorului

## Cuvîntul tov. Vilcu Vasile

prim secretar al Comitetului regional de partid Constanța

C.C. al P.M.R. Aceasta prevedea ca sarcină principală consolidarea sectorului agricol socialist și terminarea cooperativizării agriculturii în regiune pe baza respectării cu strictețe a liberului consimțămînt.

La data cînd a fost întocmită și aprobată schița-plan (aprilie 1956) erau cooperativizate 362.932 hectare de suprafață din terenul agricol cooperativizabil.

Comitetul regional de partid a îndrumat organele și organizațiile de partid să studieze amănunțit situația fiecărui sat din punct de vedere economic și politic și pe această bază să se organizeze munca politică de masă pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Trebuie arătat că munca de transformare socialistă a agriculturii s-a desfășurat în condițiile luptei de clasă.

Am avut de întîmpinat o serie de greutăți din partea elementelor dușmănoase. Membrii de partid, colectivității au demascat și zădărnicit acțiunile elementelor dușmănoase.

Respectînd indicațiile conducerei partidului, noi am luat măsuri ca munca politică la sat pentru transformarea socialistă a agriculturii să fie încredințată celor mai pregătite cadre. A fost îmbunătățită munca cu activii, fără de partid, în care au fost atrași cei mai buni tovarăși din sate. Acești ajutor s-a dat sfatului popular comunal, organizațiilor de tineret, femeilor. Comitetul regional de partid a vegheat ca în munca de lămurire a țăranilor muncitori să se respecte cu strictețe liberul consimțămînt. Acolo unde organele de partid au constatat că s-au făcut greșeli, că au fost unele încălcări ale liniei partidului în munca de transformare socialistă a agriculturii, le-au combătut și au luat măsuri practice pentru a preveni la timp alle abateri de acest fel.

O metodă larg folosită pentru convingerea țăranilor muncitoare de avantajele agriculturii socialiste a fost organizarea de vizite în gospodăriile agricole colective mai dezvoltate. De regulă, primii cu care s-a dus munca pentru a fi lămuriti și convinși să se înscrie în gospodăriile colective au fost membrii de partid, deputații, ulemii și țăranii mijlocii care se bucurau de mai multă considerație în sate și erau buni gospodarți.

Ceea ce trebuie să subliniem este faptul că cei mai importanți factori a fost exemplul gospodărilor agricole colective frunțase, rezultatele tot mai bune obținute de ele în îmbunătățirea condițiilor de viață ale colectivităților.

La întărirea gospodăriilor agricole colective a contribuit retribuirea suplimentară, care a interesat pe colectivități să lucreze cu hărnicie.

Un aport însemnat l-au adus și stațiunile de cercetări agricole și zootehnice. Ele au organizat consfătuiri cu țăranii muncitori







# Vizita delegației guvernamentale a R. P. Române în R. P. Chineză

## Exemplul dat de Uniunea Sovietică trebuie urmat!

Opinia publică mondială continuă să salute cu entuziasm hotărârea U.R.S.S. de a înceta experiențele cu arme nucleare și condamnă refuzul puterilor occidentale de a urma exemplul sovietic

Mesajul lui N. S. Hrușciov adresat lui D. Eisenhower

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite: La 4 aprilie ambasadorul Uniunii Sovietice în S.U.A., a înmănat secretarului de stat Dulles, mesajul lui N. S. Hrușciov, președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., în legătură cu încetarea unilaterală de către Uniunea Sovietică a experiențelor cu arma nucleară, pentru a fi remis lui D. Eisenhower președintelui S.U.A. Guvernul sovietic, se spune în mesaj, își exprimă speranța că guvernul S.U.A. se va alătura inițiativei U.R.S.S. și, prin aceasta, va face cu puțință să se pună capăt pretutindeni și pe veci experiențelor cu arma nucleară.

Guvernul U.R.S.S. se spune în continuare în mesaj, a ajuns la concluzia că rezolvarea problemei încetării experiențelor cu arma nucleară NU MAI POATE FI AMENINATĂ, DEOARECE NU SE POATE ADMITE SĂ SE ADUCĂ PREJUDICIU IREPARABIL SANATAȚII OAMENILOR.

Îndeplinind hotărârea Sovietului Suprem al U.R.S.S., se subliniază în mesaj, GUVERNUL SOVIETIC A HOTĂRÎT CA ÎNCEPÎND LA 31 MARTIE 1955 SĂ ÎNCETEZE UNILATERAL EXPERIMENTAREA ORICAROR TIPIURI DE ARME ATOMICE ȘI CU HIDROGEN.

Guvernul sovietic, — se spune în mesaj — propune guvernului Statelor Unite ale Americii precum și guvernului Marii Britanii să se alăture acestei acțiuni.

În mesaj se arată în continuare: dacă guvernele țărilor care dispun în prezent de arme nucleare vor sprijini această propunere și vor adopta la rândul lor hotărâri cu privire la renunțarea la noi experiențe, atunci această problemă, care preocupă profund popoarele din întreaga lume și va găsi, în sfârșit, rezolvarea și prin aceasta se va face un mare pas spre stabilirea unei adevărate încrederi între state, spre consolidarea păcii.

Dacă guvernele țărilor care dispun de arma nucleară nu vor voi să răspundă la hotărârea guvernului sovietic — scrie președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. — ci vor prefera să continue experiențele cu arma atomică și cu hidrogen, atunci, în interesul asigurării securității sale, Uniunii Sovietice nu-i va rămâne, firește, altă soluție decât de a nu se considera legată prin obligația asumată în privința încetării experiențelor nucleare.

Guvernul sovietic, subliniază N. S. Hrușciov, nu ar vrea ca lucrurile să se ia o astfel de întorsătură.

După părerea lui N. S. Hrușciov, ar fi indicat ca tocmal cele două țări — U.R.S.S. și S.U.A. — care au construit primele arme atomice și cu hidrogen și care posedă stocuri importante din aceste arme, să fie inițiatorile acțiunii globale de încetare imediată a experiențelor nucleare.

DELHI 5 (Agerpres). — Majoritatea ziarelor indiene de diferite orientări politice, cunoscuți oameni politici și militanți obștești din India, apreciază hotărârea Uniunii Sovietice de a înceta experiențele cu arma nucleară ca un important aport la cauza de destindere a incordărilor internaționale.

După cum anunță ziarul „Hindustan Times”, RADJAGOPALA CIARIA, vechi activist politic din India, luând cuvântul la un mare miting care a avut loc la Madras, a dat o înaltă apreciere hotărârii Uniunii Sovietice. El a declarat că alte puteri care dețin arma atomică trebuie să urmeze exemplul nobil și îndrăzneț al Uniunii Sovietice. RADJAGOPALA CIARIA a spus că în 1956 el s-a adresat Statelor Unite cu chemarea de a înceta experiențele nucleare, totuși cu toate că un anumit american a salutat această chemare, guvernul S.U.A. nu l-a acordat atenția cuvenită.

În revista „Economic Review” a fost dată publicității declarația lui R. N. DHEBAR, președintele partidului „Congresul Național Indian” în problema hotărârii Uniunii Sovietice. În declarație se spune:

„Nu! trebuie să saluțăm hotărârea guvernului sovietic de a înceta experiențele nucleare... Uniunea Sovietică a făcut acest pas fără să aștepte un acord general în această problemă sau un acord general cu privire la dezarmare.

Felicitând guvernul sovietic că a făcut acest pas, hotărînd să înceteze experiențele nucleare, amentionat Dhebar, eu aș vrea să-mi exprim speranța că și alte mari puteri vor proceda la fel. O asemenea poziție va deschide calea spre examinarea și adoptarea de hotărâri privind și alte aspecte ale dezarmării.

Agencia „India Press Agency”, arată în relațiile sale că membrii parlamentului indian au salutat în numele diferitelor partide poezia hotărârea Uniunii Sovietice cu privire la încetarea unilaterală a experiențelor cu arma nucleară.

Agencia „India Press Agency”, arată în relațiile sale că membrii parlamentului indian au salutat în numele diferitelor partide poezia hotărârea Uniunii Sovietice cu privire la încetarea unilaterală a experiențelor cu arma nucleară.

### R. Cehoslovacă

PRAGA 5. Corespondentul Agerpres transmite: Vineri a avut loc o sesiune a guvernului Republicii Cehoslovace în care, ca rezultat s-a adoptat o declarație pe marginea hotărârii Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice cu privire la încetarea unilaterală a experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen. În declarație se subliniază că guvernul cehoslovac consideră hotărârea Uniunii Sovietice ca un pas de importanță istorică în lupta popoarelor pentru înălțarea periculoșului de război, pentru întărirea păcii mondiale.

### Declarația guvernului cehoslovac

Încheiere în declarație se arată că guvernul tuturor țărilor mari și mici, din curs dorinței popoarelor din întreaga lume, au dorit să-și aducă contribuția pentru ca interzicerea experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen să devină obligatorie pentru toate statele.

Anglia Un marș al păcii

LONDRA 5 (Agerpres). — La 4 aprilie, peste 8.000 de englezi de toate vârstele au pornit într-un marș de patru zile spre centrul de cercetări nucleare de la Aldermaston la aproximativ 80 km de Londra. Scopul acestei manifestații, se spune în apelul comitetului organizatoric, este de a exprima cererea păturilor largi ale opiniei publice din Anglia pentru interzicerea totală a armei nucleare și renunțarea Angliei la această armă.



### Canada Refuzul puterilor occidentale nu are nici un temel

OTTAWA 5 (Agerpres). — Ziarul „Chronicle Telegraph”, care apare la Quebec, punând față în față politica externă constructivă a U.R.S.S. cu politica negativă rutineră a S.U.A., scrie: „D-1 Dulles puzănește armele; dar ce va putea obține prin acest limbaj cînd cealaltă parte ca răspuns flutură ramura de măsline?”

### Rebelii din Indonezia în panică

DJAKARTA 5 (Agerpres). — Trupele guvernului central indonezian continuă cu succes operațiile împotriva rebelilor din Sumatra centrală. Agenția United Press relatează că unități militare indonezience sprijinite de tirul mortierelor și de avioane de bombardament au reușit să treacă râul Indragiri — unul din obstacolele aflate în calea înaintării spre centrul rebel Bukittingi. Colona care a trecut râul în dragiri mai are de parcurs 40 de km. pentru a ține rebelii din Sumatra centrală calea principală de aprovizionare care îi leagă de Sumatra de sud.

### Birmânia „O victorie nobile asupra S. U. A.”

RANGOON 5 (Agerpres). — Ziarul „New Times of Burma” scrie într-un articol de fond că hotărârea Uniunii Sovietice cu privire la încetarea unilaterală a experiențelor cu arma nucleară reprezintă „o victorie nobile de prim rang asupra Statelor Unite”.

### Puternice mișcări de masă în Germania occidentală împotriva înarmării atomice

BERLIN 5 (Agerpres). — Zilnic, zeci de mii de oameni al muncii vest-germane, numeroase organizații locale ale partidelor de opoziție, diferite organizații de tineret, de femei și obștești, omezii de știință și studenți, cer să nu se admită înarmarea atomică a armatelor vest-germane.

### Intensificarea activității patr.oșilor algerieni

PARIS 5 (Agerpres). — TASS transmite: În știrile corespondenților ziarelor pariziene din Algeria se relatează despre luptele care continuă între detașamentele armatei de eliberare națională și trupele franceze. La 30 martie a avut loc o mare luptă în regiunea Hel.m, care a durat peste 9 ore. În această luptă, după cum arată ziarul „Paris Journal”, din partea franceză au participat detașamente ale Legiunii străine și soldați sud-vietnamezi. În ziua de 3 aprilie a început o luptă crâncenă în munții în apropierea frontierei algeriano-tunisienne, la vest de Bir-El-Ater. Lupta continuă.

### Revoluția japoneză

TOKIO 5 (Agerpres). — TASS transmite: În sesiunea din 3 aprilie a Comitetului Executiv Central al Partidului socialist a fost adoptată o rezoluție consacrată încetării de către Uniunea Sovietică a experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, în care se cere parlamentului japonez să aprobe imediat o declarație, interzicând Japoniei să se înarmeze cu arma atomică și să creeze pe teritoriul său baze pentru proiectilele teleghidrate. Partidul socialist propune parlamentului japonez să ceară Statelor Unite și Angliei să înceteze experiențele din Oceanul Pacific și urmînd exemplul Uniunii Sovietice, să renunțe la experiențele cu arma nucleară în general și să încheie un acord internațional în această problemă.